

癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013中国郑州科交会昨日开幕

成功对接科技合作项目650项,38个协议现场签约

昨日上午,2013中国郑州科技成果交易暨高科技人才交流会(以下简称“科交会”)在国际会展中心隆重开幕。中国科学院纪检组长李志刚、科学技术部高新司副司长杨威武、国家知识产权局专利管理司副司长雷筱云、清华大学副校长姜胜耀等嘉宾出席开幕式。省委常委、市委书记吴天君,副省长徐济超,省科技厅厅长贾跃,省知识产权局局长郭民生,省科学院院长郭新和、党委书记董金友,市领导王璋、白红战、李秀奇、孙金献、王跃华、马健、崔凡等出席开幕式。

吴天君宣布科交会开幕,仪式由市委常委、统

战部部长王跃华主持。副市长马健代表市政府与清华大学、同济大学等高校及科研院所进行签约,并接受中国技术交易所常务副总裁夏雷授予的中国技术交易所郑州工作站牌。

本届科交会在科学技术部、中国科学院、中国工程院、国家知识产权局、河南省人民政府共同主办,省科技厅、市人民政府、省科学院和省知识产权局承办。主题为“加强科技合作、促进合作成果转化、引进科技人才、加强产业发展”,主要围绕战略性科技合作签约、授牌,科技成果展示、发布、推介、对接,战略论坛,高科技人才需求

信息发布与洽谈,为河南、郑州与国内外高等院校、科研院所紧密合作搭建平台,为河南、郑州集聚创新资源,引进高端人才,加速科技成果转化及产业化,提升自主创新能力,促进产业结构调整和优化升级,提高经济社会发展质量和效益发挥重要作用。

据介绍,本届科交会筹办期间,中国科学院系统,中央企业科研院所,985、211高等院校以及部分国外机构大力支持,精诚合作,与河南、郑州成功对接战略性科技合作项目650项。开幕式上,38个协议进行了现场签约。

前300名大姓,176个起源于河南 新郑是中华姓氏博物馆的最佳选址地

专家学者普遍认同



研讨会吸引了大批记者

“先生,请问您贵姓?”在中国,两人初次见面,总会问一句类似这样的话。若巧遇同姓之人,便会倍感亲切。”济南大学教授党明德说,姓氏文化距离我们的生活并不遥远,在日常交流中,大家也很容易感受到姓氏对一个人的重要性。

昨天,黄帝与中华姓氏学术研讨会在新郑开幕,60多位专家学者对姓氏文化进行探讨和交流。专家们建议,可以在新郑建立中华姓氏博物馆,收藏、展示、研究家谱族谱。

中华姓氏博物馆应落户新郑

河南省社科院助理研究员张玉霞说,从上世纪80年代起,国内掀起对姓氏文化研究的热潮,“经过30年的积累,亟待建设一座国家级的姓氏博物馆以促进华人的民族认同、凝聚和合作”。

现在不少地方已有相关博物馆兴建和开放,比如四川金堂姓氏博物馆,深圳姓名博物馆,大连中华姓氏博

物馆等。“但这些博物馆多是地方性的,更高规格的中华姓氏博物馆,必将助推姓氏文化和根文化走向深入。”

有研究表明,在有来源可考的4820个姓氏中,起源于河南的姓氏共有1834个,占38%。而在依人口数量多少排名的前300名大姓中,有176个起源于河南。“可以说,当代华人的祖根大半在河南。中原是姓氏主要的起源地和郡望地,中华姓氏博物馆理应在此落地。”张玉霞说。

博物馆建成后可收藏展示家谱

一年一度的黄帝故里拜祖大典,已成为凝聚海内外炎黄子孙的纽带,考虑黄帝文化的世界影响,新郑是中华姓氏博物馆的最佳选址地。张玉霞的观点引起了与会学者的普遍共鸣。

中华姓氏博物馆建成后,都能做些什么?陕西师范大学教授朱士光建议,可以把收藏、展示、研究家谱、族谱作为这个博物馆的主要内容之一。

拜祖大典明日上午9时50分举行 首次“两岸三地”同步直播

务实节俭,总规模从2万人压缩至8000人 预防禽流感,放飞和平鸽改为放飞气球

昨日下午,癸巳年黄帝故里拜祖大典组委会举行了第二次新闻发布会,大典组委会常务副主任兼秘书长、省辖市市长级干部丁世显通报筹备情况称,目前大典的组织、接待、交通、安保等各项工作已全部到位,嘉宾已陆续报到,今天进行最后一次正式彩排。

中国国民党副主席蒋孝严将出席

癸巳年黄帝故里拜祖大典定于4月12日上午9时50分在新郑市黄帝故里景区举行。大典主司仪为全国台联会长汪毅夫,主拜人为十届全国人大常委会副委员长许嘉璐。中国国民党副主席蒋孝严将出席大典。

总规模从2万人压缩至8000人

据悉,“高唱颂歌”将由中国著名军旅歌唱家佟铁鑫、王莉演唱《黄帝颂》。《拜祖文》由许嘉璐副委员长亲自修改审定,书法长卷由河南省书协主席宋华平书写。据介绍,今年拜祖大典注意务实节俭,严格控制参会嘉宾、欢迎晚宴、演职人员人数,把节俭体现在各项活动,大典总规模将控制在8000人以内,而往年的人数则达2万人。

丁世显称,目前全国上下都在积极应对预防禽流感,为此拜祖大典中“天地人和”仪程将放飞和平鸽改为由“两岸四地”四位小朋友放飞气球。

今年不设专用道 走郑新快速通道不扰民

今年的拜祖大典格外亲民,活动进行时不进行交通管制,不封路、不清场,不停止、限制民众正常的生产经营活动,尤其是不设置拜祖大典专用道。

据悉,大典嘉宾车队从郑州出发至黄帝故里,将往返走郑新快速通道,这条路偏离城区,路宽、车少、人稀,可最大限度减少对市民出行的影响。

首次实现“两岸三地”同步直播

目前除央视综艺频道(第三频道)外,还有台湾东森电视台、香港华娱卫视、河南卫视、郑州电视台等四家电视媒体,中国国际广播电台等50家国内外广播媒体,人民网、新浪、中原网等80余家网络媒体将对大典进行现场直播。这也是拜祖大典首次实现“两岸三地”同步直播。

高科技人才交流洽谈专场 为精英搭舞台

10日下午,由科技部、中国科学院、中国工程院、国家知识产权局、河南省政府主办,河南省科技厅、郑州市政府承办的“2013中国郑州高科技人才交流洽谈专场”在郑州国际会展中心轩辕堂B厅举行。

国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心、河南省科技厅、郑州市科技局及郑州宇通等单位企业及院校现场发布了需要的科技人才信息。据统计,全省科技型人才需求的单位数量有446家,需求人才数量为6431人,共有350余人现场达成人才供需初步协议。

河南省知识产权局局长郭民生告诉记者,随着中原经济区、郑州航空港区建设大幕的拉开,对各类人才的需求达到一个旺盛的时期。这次组织高科技人才交流洽谈会,为吸引人才回流,吸引全国精英到河南、郑州来发展,提供了一个广阔舞台。

云中原客户端 将图文直播拜祖大典

为了让世界华人及时了解大典盛况,加强对黄帝文化的认识和对根祖文化的了解,中原网将首次通过云中原手机客户端图文直播大典实况。

前方记者将现场采集到的大量图片和文字,第一时间通过云中原手机客户端拜祖大典专题进行发布,云中原用户可通过手机,随时随地了解大典的盛况与进程。

据了解,云中原是中原网推出的集新闻速览、报刊订阅、民生服务、问政投诉为一体的河南首个手机新闻客户端。